

本报北京报道

北京空气质量：有监测记录以来历史最优

绿色低碳理念将在“双奥之城”延续

本报北京2月15日电（驻京记者李扬）“双奥之城”北京因奥运和绿色结缘。在申办、筹办、举办过程中，北京始终坚持一体推进绿色发展与绿色办奥，将生态文明建设融入经济社会发展的各方面，加快推动首都高质量发展。空气质量达到有监测记录以来历史最优，城市绿化覆盖率达到49%，生态文明已成为北京的一张亮丽“名片”。

15日，在2022北京新闻中心举办的北京生态文明建设专场发布会上，北京市生态环境局党组成员、副局长、新闻发言人于建华介绍，2021年，北京市细颗粒物（PM2.5）浓度为33微克/立方米，空气质量首次全面达标，优良天数增加到288天，占全年的78.9%；北京市PM2.5年均浓度和臭氧（O3）浓度首次同步达到国家二级标准，北京市空气质量有监测记录以来历史最优。

“今天的北京，蓝天白云成为常态。”于建华介绍，自1998年起20多年来，北京市从未停止过大规模治理大气污染的脚步，累计实施了300多项措施，发布修订了41项大气污染防治地方标准，累计出清清洁能源改造等70余项经济政策。

空气质量得以改善，精准施策很关键。PM2.5来源经多轮解析后，可精准溯源。据悉，全市平原地区于2017年底基本实现“无煤化”，机动车排放结构不断优化，新能源车保有量达50.6万辆，国五及以上排放标准车辆占比超过70%。建立了覆盖“天空地”的高密度监测体系，不断用新技术提高治理水平。

空气质量还得益于京津冀及周边地区的协同共治、联防联控。京津冀建立了包括科技治污、信息共享、空气质量预报会商及执法联动等机制，推动三地机动车和非道路

北京冬奥会将“绿色办奥”从理念变为现实

奥运史上首次全部场馆100%绿电供应

本报北京2月15日电（驻京记者李扬）北京2022年冬奥会，三大赛区26个场馆赛期全部使用绿色电能，在奥运历史上首次实现全部场馆100%绿色电能供应。15日，在2022北京新闻中心“双奥之城·看典”之“全北京亮起来”主题互动展示活动中，国网北京市电力公司冬奥办主任杨志东介绍，2022年冬奥会结束时，冬奥会场馆消耗绿电预计约4亿度，可减少标煤燃烧12.8万吨，减排二氧化碳32万吨。北京冬奥会将“绿色办奥”从理念变为现实。

在本届冬奥会筹备之时，习近平总书记强调坚持绿色办奥。这为北京2022年冬奥会和冬残奥会电网建设及供电保障工作提供了根本遵循。2019年1月30日，北京2022年冬奥会和冬残奥会场馆绿电供应签约仪式在京举行，明确三大赛区26个场馆赛期将全部使用绿色电能。

一度绿电能干什么？能让冬奥会颁奖广场的主舞台亮22秒左右；能让厨师在冬奥村的“全电厨房”烹饪2份美味菜品；能为太阳能充气保障帐篷的电暖器供电30~40分钟……这是冬奥保电人员在工作中总结出的数据。这些源源不断的绿色电力，其中很大一部分来自河北省张家口市的可再生能源示范区。2015年7月，国务院正式批复《河北省张家口可再生能源示范区发展规划》，同意设立张家口可再生能源示范区。通过可再生能源示范项目，张家口北地区丰富的风、光资源转化为清洁电力，保障了北京、延庆、张家口冬奥会三大赛区稳定运行。

同时，由国网北京电力全程参与和实施的延庆换流站，是世界柔性直流电网技术最领先的换流站。杨志东介绍，为了保证供电万无一失，国网北京电力在冬奥会比赛期间24小时不间断运转，2万余名保障人员遍布全市各保障点位。在北京和延庆赛区科学规划建设12项冬奥会配套主网工程，供电可靠性达99.999%，达到国际领先水平。在延庆赛区，北京电力设立了首支“跨界特种部队”——高山滑雪机动运维班，引入22名高山速降滑雪人才充实电力保障队伍。

同时，国网北京电力大力推进冬奥科技创新，探索应用数字孪生、5G、区块链、“智慧大脑”等前沿技术，以“源网荷储”协同发展为重点，加快推动传统电力系统向新型电力系统的升级。

方米；城市绿化覆盖率达到49%，人均公园绿地面积16.6平方米。今年，北京将再增加15万亩的绿化面积，实现新一轮百万亩造林绿化工程的圆满收官。

于建华表示，精彩纷呈的“冬奥时间”已经进入后半段，但绿色低碳理念将会一直在这里“双奥之城”延续。

年以来，北京市持续开展了以两轮“百万亩造林”为主的大规模绿化建设，对优化北京的绿色生态空间格局起到了关键性的作用。其中，新一轮百万亩造林绿化工程于2018年启动，四年来完成绿化造林85.3万亩，全市森林覆盖率达到44.6%，平原地区森林覆盖率达到了31%，森林蓄积量达到2690万立

移动机械排放污染防治协同立法；统一实施了“建筑类涂料与胶粘剂挥发性有机化合物含量限值标准”；共同开展秋冬季大气污染防治综合治理攻坚，实现了区域空气质量的同步改善。

记者还从15日的发布会上了解到，北京的园林绿化也取得显著成效。2012

点花灯是元宵之夜习俗。在北京市海淀区甘家口街道新时代文明实践所，海淀区非遗项目“小灯笼”传承人张双志正在教授居民制作花灯：“你要用牙签一点点把胶水涂抹到剪纸

花制作的楼上也是一片欢声笑语，甘家口街道潘庄社区心怡俱乐部的志愿者们正在制作五色元宵。俱乐部的56名志愿者主要是社区居民和快递小哥，他们长期照顾着社区100名空巢和独居老人。这是给我们社区空巢和独居老人做的元宵，做好就给他们送到家里去，这是咱北京的年味。”一位志愿者说道。

实践所内，残疾人温馨家园的技能培训课程、手工教室内的“生肖虎”串珠制作、“甘心相助”课堂的冬奥知识宣讲……同样人气很高，暖意融融。

据介绍，北京市海淀区甘家口街道有着近2万名志愿者，他们打造了一系列文化科普类活动，为社区居民开展“科技助老”等有针对性、专业性的志愿服务活动。甘家口街道新时代文明实践所也成了北京推动新时代文明实践建设的一个缩影。

制元宵花灯，感社区暖意

“东风夜放花千树，更吹落，星如雨。”

品过元宵，记者们又观赏了“都一处”烧麦和便宜坊焖炉烤鸭的制作绝活。它们均于2008年入选国家级非物质文化遗产名录。“都一处”烧麦制作技艺代表性传承人吴华侠担任了北京冬奥会第336号火炬手，她特地制作了与奥运五环颜色近似的“炫彩烧麦”，烧麦面皮边缘有24道花褶，象征传统的24节气，和冬奥会开幕式倒计时环节的节气更替形成呼应。记者们在便宜坊烤鸭鸭坯上写下了北京2022年冬奥会主题口号“一起向未来”字样，借此表达对冬奥会的祝福。

社区街道：推进地下管道三维地图

作为上海首个街镇级“数字孪生城市”所在地，花木街道“数字孪生城市”建设迈入第三年。目前已形成10大类573项标签10万余附件。虚拟世界

下一步，虹口区将选取集居住住宅、大型商业体和文化场馆设施区域作为治理对象，按照“应用为要、管用为王”的原则，开发更多应用场景。

链和价值链分配格局中掌握主动，更好整合上下游、产供销，提升关键技术供给水平。在推动低碳转型上下功夫，加快调整产业结构、优化能源结构，提升能源利用效率，加快推动绿色金融发展。在提升生态环境质量上下功夫，坚持生态优先、绿色发展理念，深入打好污染防治攻坚战，大力实施生态惠民工程，扩大城市绿色容量，加快实施“千座公园”计划，加快建设环城生态公园带，深入推进崇明世界级生态岛建设。

摇元宵品北京味道，制花灯沐浓浓春意

2022北京新闻中心邀中外媒体前往便宜坊、甘家口体验年俗

本报驻京记者 彭丹

元宵、赏花灯、猜灯谜……又是一年元宵至。2月15日，60余位中外媒体记者跟随2022北京新闻中心主办的“双奥之城新气象”采访活动，先后走进北京老字号便宜坊和海宁区甘家口街道新时代文明实践所，在活色生香的佳节气氛中感受韵味独特的京味文化和暖意融融的社区文化。

观非遗技艺，品锦芳元宵

这届冬奥会，冰墩墩成了当之无愧的“顶流”。而每逢元宵节，有“白墩墩”“圆墩墩”之称的锦芳元宵售卖口也会排起长龙。在北京老字号便宜坊（鲜鱼口店）内，锦芳小吃制作师傅赵双宇正用最传统的制法制作元宵。只见他从一侧的原料盘中取出切成颗粒状、五颜六色的馅料，蘸上水后丢进盛有糯米粉的竹筛中，反复摇晃、沾水，米粉飞舞如细雪，不一会儿一颗颗馅料就“穿”上了厚度适中的白色外衣，透出一股香甜味儿。

“摇的时候得一推一拽，让元宵充分碰撞。”赵师傅说，“这样糯米粉才能粘得更牢，元宵的口感才会更糯，更有嚼劲。”近些年，赵师傅和同事们每天大概要搓上几千斤元宵，其中黑芝麻、巧克力和什锦馅卖得最好。



一名韩国记者在体验老字号的摇元宵技艺。

本报驻京记者 彭丹摄

诗情画意的乡愁，用“数智”来留住

（上接第一版）嘉定区城市运行综合管理中心主任李坚表示，未来还将深入挖掘，通过大数据分析描绘个体画像，为人们提供更优质、精准的服务。

最小管理单元：以“智治”提升社区安全

虹口区云纺小区拥有4幢建于1998年的18层住宅，高空抛物、楼道杂物一度成了这里“数不清、管不过来、处理不了”的难题。

越难越要啃下来。去年上海启动城市最小管理单元数字化治理项目，云纺小区及周边地块作为探索试点，建设了三维数字孪生底座，激活每一个“最小管理单元”，赋能城市微观精细化管理。通过大数据分析，精准找出试点区域内失能、独居老人，上门安装物联感知设备。通过智能门磁、烟感、水管等设备守护老人安全，为社区工作人员主动、精准服务提供数据保障。区域内还接入19类1000多个物联感知设备，丰富了安全隐患发现渠道，以科技“智治”提升社区安全自治能级。

社区街道：推进地下管道三维地图

作为上海首个街镇级“数字孪生城市”所在地，花木街道“数字孪生城市”建设迈入第三年。目前已形成10大类573项标签10万余附件。虚拟世界

里的一草一木、一砖一瓦都与城市实体一一对应。

制元宵花灯，感社区暖意

“东风夜放花千树，更吹落，星如雨。”

长城国富置业有限公司对上海长华万城企业管理合伙企业(有限合伙)6243万元出资份额公开竞价转让公告

长城国富置业有限公司(下称“我司”)持有的上海长华万城企业管理合伙企业(有限合伙)6243万元出资份额挂牌转让公告正在上海股权托管交易中心公示。我司将于挂牌公告在上海股权托管交易中心公示满20个交易日后安排竞价。份额起拍价15,000.00万元,保证金4,500.00万元。... (text continues with terms of sale)

《高价回收茅台酒全国征集》
2021-2000年原瓶 3200-11000元/瓶
1999-1990年原瓶 11000-25000元/瓶
1989-1980年原瓶 30000-60000元/瓶
1979-1958年原瓶 70000-158万元/瓶
高价收《申城外滩茅台35000元/瓶》
《老茅台带棉纸保存完好8万起步》
《2012年-2003年黄背茅台酒1万-6万元》
《1999年国庆五十周年纪念茅台酒面谈》
《各种年份茅台酒套袋装瓶 面谈》
上海国酒酒业有限公司
地址：上海市浦东新区川沙路111号
联系人：136 8177 2699 朱老师

把“四个论英雄”的导向贯穿始终

（上接第一版）加快发展“3+6”新型产业体系，推动集成电路、生物医药、人工智能产业做大做强，提升能级，抢抓数字经济、绿色低碳等新赛道布局，聚焦智能网联汽车等大力实施终端带动战略，努力掌握高质量发展主动权。着力打造高水平人才高地，进一

步彰显国际化的人才导向，构筑世界级的人才平台，实行更开放的人才政策，营造高品质的人才生态，为高质量发展提供不竭动力源泉。李强指出，要牢固树立“以亩产论英雄、以效益论英雄、以能耗论英雄、以环境论英雄”导向，加快推动发展方式转

变。在提升经济密度上下功夫，提高投入产出效率，大力发展资本密集型、技术密集型、知识密集型产业和企业。找准“五型经济”发力点，不断提高科技创新浓度、品牌辐射广度、流量要素集聚度，提高数字经济渗透率。在提升产业能级水平上下功夫，努力在全球产业链供应

外国运动员：除了『好』还能怎么夸

盛赞北京冬奥会场馆、赛场、饮食、服务等

新华社北京2月15日电（记者王春燕 乐文婉）随着北京冬奥会渐入佳境，来参赛的外国运动员们对场馆、赛道、饮食、服务等各个方面开启了“花式夸夸夸”模式。毕竟，令他们印象深刻的内容实在太多了，一个“好”字显然不太够用了。

——准时召开，太好了！北京冬奥会的特殊之处在于，这是新冠肺炎疫情发生以来首次如期举办的全球综合性体育盛会，对于备战四年的运动健儿来说，这一盛会的如期召开意义非凡。

“冬奥会能够如期召开，我真是太感恩了。在北京，我觉得超级安全。”美国冰混双队员维多利亚·珀辛格说。“北京冬奥会召开的环境颇具挑战性，但能如期举办，对此我很感激。”27岁的日本速滑选手高木美帆获得北京冬奥会速滑女子1500米和500米两个项目的银牌。

——绝佳的赛场，太好了！“看到这个场地，我们都很兴奋。滑起来就像过山车似的，我们真的很享受这个过程。”美国冬季两项女选手乔安妮·德里德说。

“作为长距离选手，我们很喜欢这里的冰面。”加拿大速度滑冰选手伊莎贝尔·韦德曼认为，“冰丝带”的条件对她们的优异表现大有裨益。“这是我见过的全世界最漂亮的一条赛道了，环绕在群山之中，设施很完善，也很便利。”美国萨摩亚男子钢架雪车选手纳森·克鲁姆普顿如是评价“雪游龙”。

“这是我见过的最美的场馆，能在这里比赛简直是一种荣幸。而且这种场馆再利用的方式真是太赞了，毕竟这曾经是冬奥会的游泳比赛场馆。”美国冰混双队员维多利亚·珀辛格说。

“建这么一座惊人的场馆，并且让滑雪在这里延续下去，我觉得是一件很棒的事。如果高山滑雪想要存续下去，它必须在亚洲有落脚点，这就是这座场馆对未来的意义。”挪威男子高山滑雪名将谢蒂尔·扬斯鲁德如是评价位于延庆的国家高山滑雪中心“雪飞燕”。

——珍贵的安全感，太好了！“采取严格的防疫措施，才能确保大家的健康安全。”49岁的德国速滑选手克劳迪娅·佩希施泰因觉得安全是第一位的。

“我对这里的防疫工作印象深刻，每天的核酸检测很方便，就在餐厅旁边，你去吃个早饭，然后再用不到10秒时间去做个核酸就行，这一切让我感到非常安心，整个防疫都做得特别到位。”参加北京冬奥会女子单板滑雪U型场地技巧比赛的马耳他运动员珍妮丝·斯皮泰里如是说。

——各色美食，太好了！“这里披萨的味道很好，我想知道厨师是怎么做出这么地道的披萨的。我还喜欢吃饺子。虽然比赛的时候，我会吃特定的食物，但是比赛之余，我特别喜欢吃饺子。”31岁的意大利速滑选手弗兰切丝卡·洛洛布里吉达爱上了中国的饺子。“我来这儿以后大概吃了200多个饺子吧，真是吃了太多饺子了。我从山上训练回来，就去吃饺子。”参加单板滑雪女子大跳台项目的美国运动员朱莉娅·马里诺说。“离开的时候可能胖10斤了。”挪威运动员菲利普·菲耶尔安德森虽然没有给出最爱的美食名单，但长在身上的肉难道不是更能说明问题吗？

体彩公报
七乐彩第22016期公告
中头等奖: 6,465,666.9元
中一等奖: 500,000元
中二等奖: 101,600元
中三等奖: 42,300元
中四等奖: 1,398,500元
中五等奖: 21,651,30元
中六等奖: 8,965,785元